

Semana Santa y Fiestas de Primavera

Procesión suspendida

Como consecuencia del temporal de lluvias reinante, la Junta de Gobierno de la M. I. Cofradía de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, acordó en las primeras horas de la tarde de ayer, la suspensión de esa procesión que habría de salir del Templo del Carmen.

El pésimo estado de las calles hacía imposible el desfile de la procesión, aunque la lluvia hubiese permitido la salida de la solemne y tradicional procesión.

Muy Ilustre Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno Procesión de Viernes Santo por la mañana

Mañana, a las seis en punto de la mañana, saldrá de su Iglesia de Jesús la tradicional Procesión de la Muy Ilustre Cofradía de N. P. Jesús Nazareno, en la que figuran los pasos del esclarecido e inmortal imaginero murciano, Saizillo.

Tanto por la extraordinaria cantidad de penitentes, con cruces, que han de formar en ella, como por el exquisito adorno de los pasos, que realza maravillosamente el singular valor de las escenas talladas, promete ser esta Procesión, como lo ha sido siempre, y más también, una solemnisísima manifestación de puro fervor religioso, a la par que una exposición magnífica del terror escultórico que custodia la Cofradía de Nuestro Padre Jesús, y que es, sobre orgullo de Murcia, verdadera joya de España.

La Procesión se ajustará al orden que, a continuación, transcribimos: Banda de Música de Benisjón, que dirige don Andrés González.

Estandarte mayor de la Cofradía. Sección de Bocinas y Tambores. Nazarenos penitentes, con cruces. Paso de la Cruz, arreglado por su Camarero don Sacramento Zavan dona de Soubrié.

Nazarenos penitentes, con cruces. Oración del Huerto, arreglado por su Camarero el Excmo. señor don Angel Guirao Girado, Mayordomo Presidente de la Cofradía.

Nazarenos penitentes, con cruces. El Práncipio, arreglado por su Camarero Ilmo. señor don Juan Antonio Marín Salazar y Chico de Guzmán, Mayordomo Decano de la Cofradía.

Nazarenos penitentes, con cruces. Los Asotes ó Señor de la Columna, arreglado por su Camarero D. José Hernández Marín.

Nazarenos penitentes, con cruces. La Verónica, arreglado por su Camarero don Enrique Fontes Pastor.

Banda de música de Torreshuera. Nazarenos penitentes, con cruces. La Cofradía, arreglado por su Camarero don Emilio Díez de Revenga y Rodríguez, Mayordomo Secretario de la Cofradía.

Sección de Bocinas y Tambores, Nazarenos alumbrales.

Comisión de la Ilustre Cofradía de la Preciosísima Sangre, con estandarte.

Nuestro P. Jesús Nazareno (J. de Rigüest). Titular de la Cofradía, arreglado por la misma.

Nazarenos alumbrales. San Juan, arreglado por su Camarero don Alfonso Soubrié.

Estandarte menor de la Cofradía. Nazarenos alumbrales. La Dolorosa, arreglada por su Camarero el Excmo. Sr. don Isidoro de la Cueva y Peñañiel.

Clero parroquial con Cruz alzada. Cruz Eclesiástica. A continuación la presidencia de la Cofradía. Asistirán dos bandas de música y coros de orquesta y voces a cargo del

profesor don Manuel Mora para los pasos del Titular y de la Dolorosa.

Llegada del tren botijo

A las ocho y cincuenta y seis minutos de la mañana de ayer, después del correo, llegó a Murcia el tren botijo mensual, con viajeros numerosos de Barcelona y Madrid.

La máquina venía adornada de guiraldes de flor.

El botijo fué recibido por una representación del Ayuntamiento, banda de Música y bastante público.

Reciban los expedicionarios nuestra salutación de bienvenida.

El Certamen Literario del domingo

La animación es grande para concurrir a esta brillante fiesta literaria y de exaltación de la Belleza que se celebrará el domingo por la noche en el coliseo de Roma y cuya fiesta, que presidirán las mites regionales será mantenida por el insigne literato y orador don Felipe Sassone.

Se han recibido para el Certamen Literario muchos y valiosos trabajos que serán juzgados de mañana a pasado por un competente Jurado nombrado por la Asociación de la Prensa, cuyos lemas son los siguientes:

Damas: Hespérides. El jardín de los árabes. La princesa de Vergara. Frenético. E o de naranja. Clavellina de Levante. Nos valencia. Hija del sol. De la tierra nuestra. Piropos. Porque es tanto canto así. Voló el pagano. Fémula esclavizadora. Belleza. Rocafide. Mare nostrum 14. Adelante. Madrigales. Beidad. Aravaos. Clmitarra. Todo por el arte. Agua. Gloria. Silve Regina. Constantia. De la Huerta de Murcia. Cervejas rojas. La belleza es el jardín del materialismo. Celis. Osadía. Murels. Ofrenda. Ofrenda. P. B. e barquilla mir. Sara Carrillo. Carmelita. C avel de Murcia. La de las siete coronas. Os ojos de la torre. Hispania. Thader. Primavera. Tioámir. Zera. U. ta. Almohajar. Muv eia. Franco. Exaltad. Como hace 21 siglos. Ya sé que no. Bohemio. Silencio. Patriotismo. Saltillo. Flecha perdida. E ricti. Amor en primavera. 1934. album murciano. Nostalgia. Zarzuela. A mi madre que es murciana. Reprodís. Multa pascis. Lirios patrios. Madrigil. Salve té, mu jar levantina. Dardo el viento. Murcia y A. bacete. Silve. Actividades públicas, pe esas privadas. Lope.

El Bando de la Huerta

Con permiso de la autoridad competente y si el tiempo no lo impide—según rezan los carteles de toros por ser los que más atraen las nubes—se celebrará el lunes por la tarde desde la Plaza de Pablo Iglesias, antes Santo Domingo, la típica cabalgata murciana titulada el Bando de la Huerta, que este año, repetimos, superará a cuantos elogios podamos hacer de la misma.

Hemos visitado los grandes talleres donde se confeccionan las carrozas para esta fantástica cabalgata.

Podemos asegurar que los artistas Gany, Joaquín, Moreno y Anastasio rivalizan en arte y buen gusto y se superan a sí mismos en sus respectivas obras, a pesar de la bien cimentada fama de artistas, de que gozan. La confección de las carrozas, originalísimas todas y todas nuevas este año, van muy adelantadas.

Las bellísimas y distinguidas señoras que tripularán estas carrozas, tienen ya preparados los ricos trajes de huertanas que han de lucir las mismas, y están ensayando con las orquestas los cantables murcianos con que han de amenizar el clásico festejo.

Y el número típico y completamente nuevo este año, de gran originalidad y sabor huertano, ese trueno

gordo de que habíamos días pasados, es el que se titula «Una boda en la huerta». Ese número lo formarán los novios y padrinos tripulando una jardinera ricamente enjanzada a la usanza de las antiguas costumbres huertanas. Como escolta primeramente una rondalla huertana que irán tocando y cantando aires populares de la huerta, y como cortejo media docena de serrats de nuestra huerta también ricamente ataviadas con sobretoros y mantas a la antigua usanza. Estos vehículos irán tripulados por bellas y garbadas mozas de nuestra huerta y mosos apuestos que hacen un conjunto que constituye un caso de gran coquito.

Sucesivamente iremos dando más detalles de este festejo, tales como los nombres de los que han de recitar, así como aquellos en que se cantarán por las lindas señoritas murcianas los aires populares de nuestra región; el itinerario de la cabalgata, orden detallado de la misma y potos final alrededor del Paseo del 14 de Abril, porque como ya hemos dicho, se quemará una catubenda y artificio traen luminosa japonesa.

En el escaparate de la Agría de la Huerta se exhiben los regalos para la rifa que la comisión ha organizado en beneficio del Bando de la Huerta, hasta el punto que hay una gran demanda de tarjetas que al insignificante precio de una peseta se expenden. Para rodear este sorteo de todo género de formalidades, la Comisión ha aplazado el día en que éste se ha de verificar para el miércoles día 4 del próximo abril a las doce de su mañana en el local de la Asociación de la Prensa, con asistencia de un delegado del señor Gobernador civil y de representantes del Ayuntamiento y de dicha Asociación.

Como se ve todas las circunstancias son propicias para que este festejo se celebre con el mayor esplendor, respondiendo a la ansiedad que el público siente por el mismo. Y el único inconveniente que pudiera ofrecerse es la lluvia; pero éste lo rechazamos rotundamente porque por el cable del Neptuno murciano señor García López, hemos de obrar una conferencia con las nubes, y éstas nos dan la seguridad de que al presente tiempo tritón suesdrá dentro de breves horas otro espaldado y de sol radiante que permitirá la celebración de todos los festejos.

Suscripción para el Bando

Suma anterior. 1.201 pts.

Sr. Gobernador Civil, 25 pesetas.
D. Baldomero Hernández Illán, 25.
D. Antonio Zamora, 25.
Circulo de Bellas Artes, 25.
Don Luis Ferrán, Presidente de la B. tel. r. 25.
C. íé Moderno 75.
D. Luis Martínez López de Molina, para la rifa, 50.
D. Luis Pardo, para id., 25.
Suma, 1.475 pesetas.

Continua abierta la suscripción en la Asociación de la Prensa en donde se reciben los donativos a nombre del Presidente de este festejo, don Francisco Frutos Rodríguez.

LA COMISION.

El Concierto del día 1 en Roma

Conforme teulamos anunciado, el día 1 a las once de la mañana, se celebrará un festival artístico-musical a cargo del Orfón Murciano «Fernández Caballero» con la colaboración de una orquesta de profesores murcianos.

La actuación se ajustará al siguiente programa:

- «El Bomer», E. Ramírez (Orfón)
- «Baga, boga», Barrera (id.)
- «La n. fa. cañada», F. Defance (id.)
- «C aro de luna», F. Alcántara (id.)
- «Escenas Montañesas», ndm. 1 al salir de la deshoja (estreno), E. Calleja (id.)
- «Gran Jota Avagonesa» (estreno), Alvira (id.)
- Intermedio por la Orquesta.

Los ministros se reúnen en Consejo

Se trató del restablecimiento de la pena de muerte y de la subida del precio de los periódicos

POR TELEGRAMA

Madrid.—A las diez de la mañana se reunieron los ministros en Consejo que duró hasta la una de la tarde.

A la salida el Presidente manifestó a los informadores de Prensa que el Consejo lo habian dividido en dos partes para tratar en ellas de dos importantes asuntos. La primera se refiere a la represión rápida de la criminalidad existente que ha culminado en los ataques de Barcelona y atentado de Zaragoza.

El Gobierno encargó a los ministros de la Gobernación y Justicia de redactar los ant-proyectos en sus bases y hoy se les ha encargado de redactar el proyecto, ya que el ant-proyecto está aprobado en sus bases generales y solo falta darle forma definitiva.

Agregó que por encontrarse ausente el señor Madariaga, y como se trata de un asunto de verdadera importancia y trascendencia, merece la pena esperar a su regreso para que él también la conozca.

El segundo asunto que fré estudiado se refiere a la venta de periódicos.

Aunque podíamos haber resuelto este asunto quisimos estudiar la solución del problema íntegramente.

Para ello comisionamos al señor Samper para que constituyera una comisión en la que formarían parte los representantes de Empresas periódicas y de fábricas de papel, al objeto de que conjuntamente hallen la solución y articulen el decreto que ha de solucionar definitivamente el asunto.

La opinión general del Gobierno por las opiniones de los ministros es favorable al aumento. Lo que no sabemos es si la subida de precio de periódicos ha de hacerse de una sola vez o escalonadamente. Tampoco hemos estudiado si el aumento ha de

hacerse atendiendo al tamaño de los periódicos o peso del papel.

Avisó el señor Lleroux que hasta el martes no se celebraría nuevo Consejo.

Rosha dice que la aplicación de la pena de muerte no es anticonstitucional.

El señor Rosha al salir del Consejo fué abordado por los periodistas a los que manifestó que en el Gobierno no había existido unanimidad en apreciar que había necesidad de aplicar sanciones excepcionales para castigar ejemplarmente los ataques y atentados que se vienen sucediendo.

Un periodista indicó al ministro de Marina que la aplicación de la pena de muerte se consideraba anticonstitucional, a lo que contestó vivamente el señor Rosha: Si ustedes quieren les daré una conferencia jurídica para probar que no es así. Añadió que no se le preguntara sobre el asunto por qué se está redactando el decreto que inmediatamente será presentado a las Cortes.

Agregó que el sábado marcharía a Cartagena para asistir a varios actos que se habían preparado en su honor y que regresaría a Madrid el lunes, para asistir a la Junta permanente del Estado.

Lo que será el decreto de represión

Los periodistas pudieron averiguar que el decreto de represión que se presentará en el Consejo del martes será de modificación del Código Penal, en casos circunstanciados y delimitados a delitos concretos.

La vigencia de la modificación será por un año.

Se consignaron los tres delitos siguientes: Explosivos, atentados contra líneas ferroviarias y ataques a mano armada de dos a más personas. Las penas serán aplicadas por los tribunales de urgencia.

No creían los ministros que se produjeran dificultades parlamentarias, pues según dijeron algunos ministros, las izquierdas se darían cuenta de que no se va contra delitos políticos ni siquiera contra los anarquistas.

A los ministros les repugna la pena de muerte, pero el interés general debe anteponerse al sentimentalismo.

Aunque el restablecimiento de la pena de muerte tendrá un año de vigencia las Cortes podrán prorrogarlo.

Un ministro recordaba que al discutirse la pena de muerte en las Constituyentes, no se incluyó la abolición, en la constitución, reconociéndose la necesidad de que subsistiera para delitos militares.

Ahora solo se requiere modificar temporalmente el Código penal.

El Gobierno espera que siga su restablecimiento de ejemplaridad, sin necesidad de ser aplicada.

Nota oficial

Confirma la nota oficial las manifestaciones de los ministros y anuncia que se había nombrado una comisión para redactar definitivamente el proyecto y aprobarlo en el Consejo que se celebrará el martes, con objeto de llevarlo inmediatamente en las Cortes.

Presidencia.—Se acordó la asistencia al Congreso internacional de Anarcos y el estatuto de la fundación de la Sociedad de Estadísticos que se celebrará en uond

Industria.—Autorizó al ministro para constituir una comisión encargada de estudiar y proponer las normas reguladoras del precio y tamaño de los periódicos.

Justicia.—Se aprobó un Decreto sobre el servicio de inspección en la administración de Justicia atribuido a la presidencia del Tribunal Supremo.

Gobierno civil

Las procesiones de Lorca

El gobernador civil señor Rodríguez Soriano manifestó ayer a los periodistas que en Yesa se había celebrado con orden completo la primera procesión de Semana Santa, siendo presenciada por miles de almas.

Añadió que el Jueves Santo saldrá la segunda procesión en aquella ciudad y espera se desfilen con la misma animación y el mismo orden.

El incendio de Cieza

Dijo también el gobernador que le había llamado al teléfono el alcalde de Cieza señor Jiménez Castellanos, el cual le dió cuenta de la extinción del incendio de una fábrica de espartos en aquella ciudad, expresándole su agradecimiento hacia el alcalde de Murcia y hacia el Cuerpo de Bomberos de la capital por la valiosa cooperación prestada a la extinción del incendio.

Una comisión de Cartagena

Por último manifestó el gobernador que le había visitado el alcalde de Cartagena comisión de vecinos del barrio de Los Dolores, los cuales le dieron cuenta de que por los gravámenes que se anuecian sobre la Empresa de autobuses que hace el servicio de transporte de viajeros, seguramente habrá que suspender el servicio perjudicándose con ello a que la barriada.

Por el alma de doña Dolores Lorca

Por el alma de la que en vida fué virtuosa señora doña Dolores Lorca Jimenez, esposa de nuestro querido Director don Nicolás Ortega Pagan, se celebraron ayer mañana varias religiosas actos en la iglesia parroquial del Carmen.

A las ocho tuvo lugar solemne, funeral; a las ocho y media dijo misa el presbítero don Juan Jiménez Berda, primo de la finada, y a las nueve, a las ve y media y diez se celebraron otras misas, que fueron aplicadas por el mismo intención.

A todos estos cultos concurren numerosas amistades de la familia de la finada, que se asociaron al piadoso homenaje, uniendo sus preeos con las de la Iglesia.

A la terminación de la misa de diez se rezó una estación.

La nutrida concurrencia de las distintas clases sociales que acudió a estos cultos, una vez terminados estos desfiló ante el apenadísimo esposo, santos hijos y demás familiares de la finada, reiterándoles el sincero testimonio de su condolencia por la irreparable desgracia que lloran.

CRISTALERIA

Cuadros : Espejos : Molduras : Cromos : Grabados.
José María Díaz Martínez
Pasual, 30-32 Teléfono, 1.144
— MURCIA —

LA BOLSA	
COTIZACION DEL DIA 28	
Por telegrama	de la noche
Interior 4 1/2	73.75
Amortizable 5 1/2	91.00
Idem 4 1/2	81.75
Banco de España	555.00
Tabacos	205.00
Francos	48.45
Libras	87.55
Dollars	7.87
Liras	68.40

El restablecimiento de la pena de muerte Opiniones de algunos políticos

Por telégrafo

Madrid.—Se interrogó por los periodistas a varios significados políticos sobre los acuerdos del Consejo de Ministros de restablecer la pena de muerte. El expresidente de la Cámara Basadre, manifestó su esperanza de que en el primer momento logrará intimidar, más pasado algún tiempo el terrorismo surgirá más fuerte. Largo Caballero dijo que le parecería bien si se aplicara a los males gobernantes. Indalecio Prieto manifestó que se abstendría de opinar por si tiene que estar bien con el verdugo. Boívar dijo que no se aplicará a verdaderos delinquentes sino a los ebreos. Gil Robles, Marín de Velasco y Melquiades Alvarez, darán sus votos a su restablecimiento. Casares Quiroga la estima ineficaz, pues los terroristas, saben siempre jugarse la vida.

Hay discrepancias en la Ceda

En los debates políticos se aseguraba hoy que han surgido discrepancias en el seno de la Ceda al tratarse de la cuestión de la reforma agraria. En el momento de su declaración de fe republicana Gil Robles dijo que se trataba de diferencias de puntos de vista fáciles de conciliar.

Los haberes del clero

Los radicales, populistas, agrarios y la Liga presentaron una proposición a las Cortes pidiendo que se declare su consentimiento al asunto de los haberes del Clero y pidiendo que se proceda a votarlos inmediatamente.

El discurso de Barrios en Sevilla

Se asegura que en el discurso de Martínez Barrios en Sevilla el domingo propugnará por la reorganización administrativa y reforma parlamentaria. Las sesiones plenarias se limitarán, sobrecontando la labor de las comisiones. Se mantendrá dentro de la disciplina y justificará su dimisión con la desconformidad con la atracción de derechos que proponía Lerroux por estimarlo ineficaz. Esta tarde salió en avión para Sevilla el ministro de la Gobernación.

Continúan realizándose los atracos

(Por telégrafo)

Bsreelona.—Cinco pistoleros siguieron al cobrador de los Laboratorios Andrey. Este entró en una Farmacia para cobrar una factura y a su salida le rodearon encerrándole con pistolas encerrándole en unión de otras personas en unión de otras personas en la misma Farmacia. Le robaron diez mil pesetas. Después huyeron en el conocido auto fantasma.

La boda de un político y una vedette

El Presidente del Parlamento catalán señor Casanova, contraerá en breve matrimonio con la conocidísima vedette Margarita Cervajal.

En Logroño

Es asaltado el Monte de Piedad

Por telégrafo de la noche Logroño.—Tres pistoleros asaltaron las oficinas donde está instalado el Monte de Piedad. Estos manifestaron al administrador de dicho centro. Inmediatamente comenzaron a desvalijar muebles, apoderándose de diez mil pesetas que en uno de ellos se guardaba. También se apoderaron de numerosos alhajes valorados en diez mil pesetas. Dichos sujetos se dieron a la fuga sin ser vistos. La policía trabaja activamente para dar con su paradero.

Revista de Mutualismo escolar y Previsión infantil

El Instituto Nacional de Previsión ha comenzado la publicación de una revista dedicada a la Previsión infantil, en su forma específica de mutualismo, de la que hemos recibido el primer número, que contiene el siguiente sumario: «Presentación». «Doctrina»: Justificación pedagógica del mutualismo escolar y de previsión infantil, por Juvenal de Vega y Rial. «Función de mutualismo en la actividad integradora de la escuela», por Jesús Hernández Talavera. «Un poco de teorías»: Dotes infantiles y su conversión en rentas. Acuerdo interresistente de la Junta de Gobierno. «Antología»: La previsión, manifiesto previo de la escuela, por José Maluquer y Salvador. La educación social por el mutualismo escolar, por Elvira López Muñoz. «Muestras»: Tercer sesión escolar ejemplar. «Coto de previsión escolar «Jerez», de Sosa (Huesca). «Información bibliográfica». «Comentarios de actualidad»: El congreso de premios a las madres organizado por el Instituto Nacional de Previsión. «Información variada»: La Comisión de Mutualidad de escolares. Una simpática fiesta escolar. «Jornada mutualista en Sevil»: Entrega de la «Hucha de Honor». La nueva revista se reparte profusamente en los establecimientos de enseñanza y obras sociales infantiles y se envía gratuitamente y cuentas personas relacionadas con estos estudios de pedagogía social muestran interés en recibirlos.

De Alemania

Disminuyen las reservas de oro de la Reichbank

Por telégrafo de la tarde Berlín. Ha sido publicado el balance de la Reichbank, que demuestra que la situación de dicho Banco se ha agraviado ligeramente. En efecto, el depósito de oro es de 24.921.000 marcos, lo que supone una disminución de 20 millones de marcos en relación con el balance publicado últimamente.

La situación en Palma de Mallorca

La huelga general fracasará por seguir trabajando varios ramos

Por telégrafo de la tarde Palma. Comenzó el paro general. Se cree que fracasará por trabajar muchos oficios. Los tranvías circulan custodiados por la fuerza pública. No se publicaron periódicos.

Descarrilamiento en la línea Paris-Madrid

Por telégrafo de la noche Burdeos. Poco después de la una y con rumbo de madrugada desarrilló un tren de mercancías a la salida de la estación de Rión. En el accidente no ha habido que lamentar víctimas personales, pero los doce vagones desahucados han interceptado la línea Paris-Madrid, causando en dicha vía bastantes desperfectos. Se calcula que los trabajos para dejar expedita la vía durarán veinticuatro horas.

En Alicante

Discurso de Marcelino Domingo

Por telégrafo de la tarde Alicante. Marcelino Domingo ha pronunciado un discurso acerca de presente y porvenir político de España. Dijo que las fuerzas políticas que instauraron la República, tenía el deber de permanecer unidos hasta asegurar el régimen en todos los aspectos. Los responsables de todo lo que pasa son los radicales. También dijo que hay que hacer política de transformación.

Incidentes en una fábrica de hilados

Por telégrafo de la noche Cleveland. La policía se ha visto obligada a emplear bombas lacrimógenas para dispersar a 75 huelguistas, hombres y mujeres, que estaban en los alrededores de la fábrica de hilados de estambre de Cleveland. Surgió una colisión cuando los guardias intentaron pasar la línea de las patrullas obreras para entrar por la fuerza en la fábrica.

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Jueves y Viernes, NO HAY FUNCION

EL SABADO DE GLOBIA.—Estren de la exquisita opereta

Rápteme usted

por ROGER TRUVILLE

El Domingo,

Barrio chino

Sorprendente drama por Ruth Chatterton

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Hortalizas

Patacas, 0'44; tomates, 0'75;ajo, 0'00; pimientos menudos, 0'00; pimientos gordos, 0'00; bonitos, 0'00; ahirivias, 0'50; nabieoles, 0'3; cebollas secas, 0'30; guisantes, 0'40; alcachofas, 0'25; habas, 0'25; ajos secos, 1'25; apios, 0'00; cardos, 0'00.

Frutas

Melocotones, 0'00; manzanas, 0'00; ciruelas, 0'00; peras, 0'00; peras, 1'25; peretas, 0'00; albaricoques, 0'00; nísperos, 1'40; cerezas, 0'00; melones, 0'40; naranjas, 1'5; limones, 0'00; sandías, 0'00; dátiles, 0'00; granadas, 0'00; uva, 0'00.

Géneros de cuenta

(Doceña)

Caiabasa botanera, 0'00; Caiabasa tiernas, 0'00; pepinos, 0'00; cebolla tierna, 0'30; berenjenas, 0'00; ajos tiernos, 1'40; lechugas, 0'40; coles, 0'00; soliflores, 20; rábano, 0'40; setas, 0'00.

Pescadería

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza, 8'00; perca, 4'00; atún, 7'00; mero, 4'00; caisón, 0'00; empanada, 5'00; paje, 4'00; besugo, 0'00; eslamares, 6'00; jibias, 2'50; pulpo, 1'80; Gaitinas, 0'00; Derada, 0'00; magres, 0'00; bacalao, 0'00; sa monetes, 5'00; sardinas, 1'00; boga, 1'20; boquerón, 1'20; Chivireta, 0'00; mujol, 4'00. Langostinos, 00'00; gambas, 7'00; almejas, 1'40.

DIABETICOS

Tomad comprimidos HEKIS

Es el mejor regalo

Lo encontrará Vd. Casa de Blásquez. «Basar Musulmano».

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa Central: MADRID Sucursal de MURCIA: Formin Galán, 72. Bancos afiliados: Banco de Valencia, Banco de Castellón, Banca Mercantile S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Efectúa toda clase de operaciones de Banco.

TIPOS DE INTERES

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—CUENTAS CORRIENTES

A la vista 2 por 100 anual
II.—OPERACIONES DE AHORRO

A) Libros ordinarios de ahorro de cualquier clase, tengan o no limitativas. 3 y 1/2 por 100 anual

B) Imposiciones

Imposiciones a plazo de 3 meses 3 por 100

Imposiciones a seis meses 3'50 por 100

Imposiciones a doce meses o más 4 por 100

Regístrate para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta tabla para las imposiciones a plazo.

Rodríguez y Robil S. L.

Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE DISEÑOS DE LAS MARCAS CALME HIDRÁULICA, LADRILLO HUECO, TUBERÍAS DE GOMA, EDEN DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábricas de Mosaicos Hidráulicos y Piedra Artificial

Dirección Técnica por Arquitectos

Almacenes y Despachos
PORCHE S. ANTONIO, 8 y 11
Teléfono, 1422

Fábrica de Mosaicos
AGUADORES, 3
Teléfono, 2806

FÁBRICA DE GASEOSAS Y AGUA DE SELTZ DE

PATRICIO LÓPEZ ORTEGA

Especialidad en refrescos gaseados

Coca-Cola--Orange Crush--Sinaleo

Depósito de las renombradas marcas de Cerveza

DAMM-MORITZ

VENTA DE ACIDO CARBONICO

Servicio a domicilio

Plaza de San Antolin número 3.—Teléfono 1822

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, distensión y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Vente en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30. MADRID

Plaza de Toros de Murcia

La corrida en honor de las bellezas murcianas

El día 1.º de Abril, a las cuatro de la tarde

Los ases de la novillería mano a mano

Niño del Barrio y Curro Caro

SEIS hermosos novillos de don Manuel Angoso SEIS (DE SALAMANCA)

Presidirán las Reinas de la belleza

Atrayente desfile de elegantes carruajes ocupados por las misas escoltadas por caballistas huertanos y bandas de música

PRECIOS POPULARES

VIUDA DE VERA ≡ JOYERIA

PLATERIA, 80 Y 82

Desde Zaragoza

Entierro de las víctimas en la explosión de una bomba

(Por telégrafo)

Zaragoza.—Se verificó el entierro de las víctimas que produjo la explosión de una bomba en las puertas de la Comisaría. Asistió un gentío inmenso. El comercio cerró sus puertas.

Huelga del ramo de construcción

Zaragoza.—Se declararon en huelga, a mediodía los obreros de la construcción, afiliados a la C. N. T. Después se solidarizaron otros gremios, retirándose tranvías y textil. La huelga será por breves horas, pues se trata de supuestos malos tratos en la Comisaría.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosivos de to las clases, contra la pérdida alquileres, riesgos locativos de recursos y de paralización de trabajo a causa del incendio.—Fundada en 1885.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión.—Domiciliada en Barcelona.—Pasaje de Gracia, 2.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACIÓN Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1872	264,105'57	128,264'04	83,534'96	55,020'13
1882	429,181'86	125,322'52	146,275'85	291,457'58
1892	884,129'47	310,364'36	394,707'82	611,810'14
1902	1,600,535'89	469,143'41	533,511'96	909,167'86
1912	3,812,996'35	1,161,798'61	1,937,532'11	1,363,194'27
1922	16,363,338'37	8,661,553'89	8,965,412'65	2,421,050'85
1923	24,767,658'09	12,047,282'18	9,988,279'17	2,734,018'11

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Accidentes en 25 de Mayo de 1923.

Delegado en Murcia, Agustín Monteverde

SANTA TERESA NUM. 7.

TELEFUNKEN

APARATOS para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería.
ALTAVOCES desde 26 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproducen los res de la música y la palabra.
Pick-Up.—Amplificadores.—Aparatos anodo etc., etc.
Demonstraciones gratis.

Brugarolas y Compañía

SOCIEDAD, 10 MURCIA TELÉFONO, 1283

BAZAR MURCIANO

PLATERIA, 66 y 68

ESPECIALIDAD EN OBJETOS PARA REGALOS.—GRAN SURTIDO EN PERFUMERÍA.—PRODUCTOS DE LA CASA GAL.—JUGUETERIA.—ARTICULOS PARA TENNIS.—NUEVOS MODELOS DE COCHES PARA NIÑOS.

EL BAZAR MURCIANO

TIENE SU CURSAL EN CARTAGENA CALLE MAYOR, NUM. 28

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena
Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Notas deportivas

Futbol modesto

El domingo jugaron en el campo de las Cintas, de Santomera, los equipos Hispania F C de Murcia y el Reserva de dicha localidad, venciendo los primeros por 1 a 0.

En la primera parte se vieron bonitas jugadas por parte de ambos bandos, no marcándose ningún gol.

En la segunda, el Hispania se apuntó el único gol de la tarde, obra de su interior derecho, en una jugada personal.

El Hispania situó a Riseguirre, Z p b, Rampín, Vives, Talavera I, A'oskar, Maulico, Pepete, Pívoto Ang'el, Castillo.

Publicaciones

—O—

«Esto»

Dedicar en su número de esta semana numerosos artículos e informaciones gráficas a la Semana Santa, entre los cuales merecen citarse los siguientes:

Las representaciones vivas de la Pasión en Alemania, Hungría y España.—La Semana Santa en Madrid. Los niños y la Semana Santa en Sevilla.—La Semana Santa en Sudamérica.—La saeta y las procesiones.

Además: Los millones de pesetas que han costado a los obreros las recientes huelgas.—El miedo de los bravos (por Carrero Vargas).—Tipos de Palestina (hermosa colección de fotografías).—Modas.—Actualidades.

Concurso: Esta semana tiene un concurso, con mil pesetas en premios en el que pueden tomar parte todos los lectores.

Suscribirse a «Esto» y anunciarse en «Esto» es contribuir a una eficientísima campaña de moralidad, de arte y de cultura.

Los usted «Esto» todos los jueves, 30 céntimos en toda España.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias.
Segasta, núm 7, MURCIA.—De 11 a 1.

::: GUIA MÉDICA :::

Dr. Quesada Hernández

Cirujano del Hospital Provincial.—Consultas: Calle de Tomás Maestre, 2 y Martínez Tornel, 2.

Dr. F.º Sánchez García

Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid.—Matris, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general, Rayos X, Diatermia, Ultravioletas y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas, 29.—Consultas, de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono, 1.256.

Dr. J. López Alemán

Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matris, embarazo, partos y diatermia.—Consultas: de 11 a 1.—Don Pedro Poo, 10.—Teléfono, número 2.027.

Dr. Sequeros

Oculista.—Diplomado del Instituto Oftalmológico de Madrid.—Trapería, 1, (esquina de la P. de la Cruz).—Consultas, de 10 a 1.—Teléfono, 1.834.

Dr. Avellán

Cirujía. Rayos X. Radiografías. Coleliotorradiografía. Radiografías de ombrazadas, etc.—Consultas: De 10 a 14.—Ceballos, 9.

Dr. Martín Fernández

Garganta, Nariz y Oído.—Plaza de Chaóón, 1 a 18.—Consultas: de 11 a 1 y de 4 a 5.

Dr. Evaristo Llanos

Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secciones internas.—Medicina general. Metabolometría. Rayos Ultravioletas.—Consultas: de once a una.—Plaza de Chaóór, 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

Dr. Antonio de la Peña

Médico oculista.—Consultas, de 11 a 1.—San Lorenzo, 11.

Dr. José García Pérez

Hemorroides, Fístulas, Heridas infectadas, Ulceras, Tuberculosis, Estados de debilidad orgánica, Enfermedades de la mujer, Depilación, Parálisis, Raquitismo.—Consultas, de 10 a 1.—Honorarios, 5 pesetas primera visita.—Plaza de la Cruz, 3, entresuelo, R.

Dr. Romero Elorriaga

Especialista en Garganta, Nariz y Oído.—Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 5.—Calle de Alfaro, 1.

Dr. Juan Roldán

Especialista en enfermedades de los riñones.—Médico escolar del Instituto de Puericultura. Ex-interno por oposición de la Clínica de Niños de la Facultad de Granada.—Consultas: De 11 a 1. Avenida de Canalejas, 2, izquierda. Edificio de la Lotería del Puente.—Para visitar a domicilio, puede avisar también al Capitán Médico en el nuevo Cuartel de Artillería

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consultas, de 11 a 1.—Segasta, núm. 7.

Dr. José Velasco

Garganta, Nariz y Oído.—Consultas: de 11 a 1.—Villaleal, 2.

Instituto Clínico

ELECTRO-RADIOLÓGICO.—Director Don José García Pérez.—Ex-ayudante de la Cátedra de Electrología y Radiología médicas en la Facultad de Medicina de Madrid.—Ex-Médico Director de Baños.—Radium, Rayos X, Diatermia, Fototerapia en general, Baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Estímulos de Alta frecuencia.—P. de la Cruz 3, entresuelo R.—Consultas, de 10 a 1.—Honorarios, 5 pesetas primera visita.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

CINE SONORO

Jueves y Viernes NO HAY FUNCIÓN

SABADO DE GLORIA DIA 31 DE MARZO DE 1934

A las siete de la tarde y a las diez y media de la noche

Repris de la preciosa película hablada totalmente hablada en español,

2 mujeres y 1 D. Juan

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, num. 11.

Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabaurrea; en Oviedo (La Manjoya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret); y en Lisboa.
PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorhidrico, Nitrato, Glicerina, Sulfatos de Sosa, de Gobre, de Zinc de Hierro y Férrico; Sal común, Gloratos; Barnices Marca Necol; Colas; Materias Colorantes; Colodión; Nitratos; Gloratos.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos, Nitrato de Sosa y de Potasa; Glorato de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Gobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, número 1.

EL SOL Agencia de encargos y transportes a domicilio de

Santiago Mareos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio, entre

MADRID: Lopez de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.519.
MURCIA: Gale de Pascual.—Teléfono, núm. 2854

ANALIA

—Sí, Excelentísimo señor.
—¿Los avisos recibidos por la policía?
—Están apuntados.
—¿A qué hora debía ser el embarco esta noche?
—A las diez.
—¿Con las doce y cuarto—dijo Rosas mirando su reloj y levantándose—, habrán tenido miedo. Pueden ustedes retirarse. Pero, ¿qué diablos es esto?—exclamó, reparando en el hombre que dormía enroscado en un rincón del cuarto envuelto en manto.—(Ab, Padre Viguá! Resér-

dese Su Reverencia—dijo, dando una fortísima patada sobre los lemos del hombre a quien llamaba Su Reverencia, que dando un chillido espantoso, se puso de pie enredado en el manto. Y los escribientes salieron uno en pos de otro, festejando con un semblante risueño la gracia de Su Excelencia el Gobernador.

Rosas quedó cara a cara con un mulato de baja estatura, gordo, ancho de espaldas, de cabeza enorme, frente plana y estrecha, carrillos carnosos, nariz corta, y en cuyo conjunto de facciones informes estaban pintados la degeneración de la inteligencia humana y el sello de la imbecilidad.

Este hombre, tal como se acaba de describir, estaba vestido de clérigo, y era uno de los dos eclesiásticos con que Rosas se divertía.

Dolorido y estupefacto, el pobre mulato miraba a su amo y se rasaba la espalda, y Rosas se reía al contemplarlo, cuando entró de vuelta el general Corvalán.

—¿Qué le parece a usted? Su Paternidad estaba durmiendo mientras yo trabajaba.

—Muy mal hecho—contestó el edecán con su siempre inmóvil fisonomía.

—Y porque lo he despedido, se ha puesto serio.

—Me pegó—dijo el mulato con voz ronca y quejumbrosa y abriendo los labios color de hígado, dentro de los cuales se veían unos dientes chiquitos y puntiagudos.

—Eso no es nada, padre Viguá, ahora con lo que comamos se ha de mejorar Su Paternidad.

¿Se fué el médico, Corvalán?

—Sí, señor.

—¿No dijo nada?

—Nada.

—¿Cómo es? ¿La casa?

—Hay ocho hombres en el regán, tres ayudantes en la oficina, y cincuenta hombres en el corralón.

—Está bueno; retirese a la oficina.

—¿Si viene el jefe de policía?

—Que le diga a usted lo que quiere.

—Si viene.

—Si viene el diablo, que le diga a usted lo que

quiere—le interrumpió Rosas, bruscamente.

—Está muy bien, Excelentísimo señor.

—Oiga usted.

—¿Señor?

—Si viene Cuñiño, avíseme.

—Está muy bien.

—Retírese... ¿Quiere comer?

—Doy las gracias a Su Excelencia; ya he comido.

—Mejor para usted.

Y Corvalán fuése con sus charreteras y su capadín a reunir con los hombres que estaban tendidos sobre las sillas, en aquel cuarto de la izquierda del patio, que ya el lector conoce, y al que el edecán de Su Excelencia acababa de dar el nombre de oficina, tal vez porque al principio de su administración, Rosas había instalado en ese cuarto la comisaría de campaña, aun cuando al presente solo servía para fumar y dormir los ayudantes de ese hombre que, como invertía los principios políticos y civiles de una sociedad, invertía el tiempo, haciendo de la noche día para su trabajo, su comida y sus placeres.



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIDES GUIRAO
Capuchinas, 5 Teléfono, 2043

EL CONGRESO CELEBRA SESION

Sigue la discusión de los Presupuestos

(Por telégrafo)

Madrid.—Bajo la presidencia de Alba celebró sesión el Congreso. Se dá lectura al orden del día y se despiden varios asuntos. Continúa la discusión de los Presupuestos. Intervienen los señores Villanueva y Chapaprieta, aprobándose seguidamente varios artículos sobre obligaciones generales. Cuartero apoya un voto particular pidiendo que sea rebajado a sesenta mil pesetas el sueldo del Presidente del Tribunal de Garantías. Villanueva le contesta diciendo que la asignación se la señaló una Ley especial. Intervienen en el debate los señores Negrin y Rodriguez de Vigara, desahandándose el voto por 55 votos contra 51. Se aprueba el dictamen. Comienza la discusión del Presupuesto de Estado consumiendo un turno el señor de los Rios, quien afirma que la política internacional de España se encuentra basada en el triángulo que forma el Mediterráneo, Filipinas y América. Aboga por el establecimiento de la Embajada en Rusia, suprimiendo las de Bruselas, el Brasil, Cuba y Chile. Aboga también por la creación de una secretaría técnica. García Guijarro consume otro turno, suspendiéndose inmediatamente el debate para dar paso a varios ruegos y preguntas, estando presentes solamente veinte diputados. Seguidamente se levantó la sesión.

Comentarios en los pasillos

El acuerdo del Consejo de Ministros de restablecer la pena de muerte, ha sido disensidísimo. Se decía que se habían opuesto a él los Guerra del Rio, Samped, Cirilo del Rio y Pita Romero. Argumentaron a favor de su restablecimiento los ministros de Justicia, Gobernación y Marina, que lograron convencerlos.

La venta de los periódicos

La comisión que estudiará la elevación del precio de los periódicos, será presidida por el Director General de Industria. Habrá en ella representantes de fabricantes de papel, empresas periódicas, editores, periodistas, vendedores y suscriptores de periódicos. Parece criterio general que los periódicos pequeños sigan vendiéndose al precio de diez céntimos.

Iglesia de Nuestra Señora de Lourdes

Cultos que durante el Jueves y Viernes Santo se celebrarán en esta Iglesia

Jueves Santo.—A las once de la mañana, Divinos Oficios quedando S. D. M. en el Monumento.

Por la tarde, a las cuatro, último día del Quinario a Jesús Sacramentado, en el que predicará el señor Dean de la Catedral.

Por la noche, a las ocho, se hará solemnemente el Ejercicio de las Santas Ligas de Nuestro Señor Jesucristo y continuación el Sermón de Pasión, que predicará el M. I. Sr. Dr. don Antonio Hidaigo Mateo, Dignidad de Obispo de la S. I. Catedral de Tarazona.

A las once de la noche, se hará el plácido Ejercicio de la V. Madre Sor María de la Anigua. Las puertas no se cerrarán en toda la noche, para que puedan acompañar al Augusto Sacramento cuantas personas deseen.

Viernes Santo.—A las once de la mañana Divinos Oficios durante los cuales se dará a adorar a los fieles la Reliquia de la Santa Cruz, la cual quedará expuesta todo el día a la veneración de los fieles.

A las cuatro de la tarde, se hará solemnemente el Vía Crucis. A continuación Ejercicio de Soledad y Sermón que predicará el referido señor Chantre de Tarazona, terminando estos ejercicios con el Stabat Mater.

El Administrador Principal de Correos

Hemos recibido un atento Saludo del nuevo Administrador Principal de Correos de esta provincia nuestro distinguido amigo el competente funcionario del Cuerpo don Rafael Carlos Ferrás, el cual nos comunique haberse posesionado de dicho cargo en el cual se nos ofrece para cuanto se relacione con el interés público.

Agradecemos la atención del señor Carlos Ferrás y correspondemos gustosos, felicitándole por su nombramiento y estrechándole nuestro modesto concurso para cuanto se relacione con los fines que indica.

Asociación Local de Maestros de Murcia

—(o)—

Para conocimiento de los asociados de esta Entidad, de los partidos judiciales de Murcia, y por si tienen que hacer alguna sugerencia, petición o propaganda, con el fin de que se dé a la Asociación Provincial las conclusiones correspondientes al Representante de esta provincia en la Asociación Nacional señor Bobles, que ha de llevar a la Asamblea que ha de celebrarse en Zaragoza, los primeros días del mes próximo, pueden dirigirse al señor Presidente, don Guillermino Ojeda, Maestro Nacional, Espinardo, o al señor Secretario, San Nicolás 47-1.º, hasta el 31 del actual a las diez y media de su mañana, por reunirse dicho día en directiva a las once de la misma en la graduada «Cierra Peñafiel» a resumir las observaciones que se reciben.

Asuntos que se van a tratar en Zaragoza por la Asamblea de la Asociación Nacional del Magisterio Primario:

- Discusión de la memoria anual.
- Cuentas.
- Finalidades del Frente Unido y su funcionamiento.
- Votación definitiva del Reglamento.
- Provisión de escuelas.
- Actividad de las organizaciones del Magisterio.
- Representación del Magisterio en los organismos de Primera Enseñanza.
- Asuntos que propongan las Asociaciones provinciales.

Se ruega a todos el interés en el estudio de los mismos.

Murcia 28 de Marzo de 1934.

LA DIRECTIVA

Academia de Comercio

de DON FEDERICO DIEZ PUCHO Dirigida por su hijo Don Antonio Diez Buzo Cálculo Mercantil. Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés. JABONERIAS, 14

La exportación de albaricoques

Conviene llamar la atención de cuantas personas y entidades puedan influir en beneficio de la Región Murciana, para que se obtenga, en provecho de nuestros intereses, lo que legítimamente nos corresponde.

Y aunque el problema de la exportación agrícola requiere un estudio minucioso, por la diversidad de sus componentes y por la magnitud de su importancia, hoy debemos limitar nuestro examen al envío de frutas frescas al extranjero, y singularmente a nuestra exportación de albaricoques.

Dije, hace pocos días, que la cosecha de tal fruto es tan abundante que salvo cualquier accidente fortuito, su rendimiento excederá de medio millón de quintales métricos (cuatro millones de arrobas). Una parte de la cifra que señala podría venderse, a precios remuneradores, en las plazas extranjeras, atenuando la gravedad de nuestra situación económica. Debe advertirse que la provincia de Murcia es la primera en producción de albaricoques, Niuguna región española puede igualarse en volumen ni en precosidad. Las calidades de sus productos son estimadísimas en el extranjero, y el la rapidez en los transportes nos permitiera competir con ciertos países, impondríamos nuestro fruto en Francia, Bélgica, Inglaterra, Suiza, Alemania y en otras naciones del centro de Europa. Pero ¿puede entablarse competencia con Italia, que cuenta con el concurso decisivo de una marina mercante de primer orden y con un servicio de ferrocarriles que le permite situar los frutos que cosecha, con una rapidez inusitada? En cuarenta y ocho horas los pone en los mercados de Suiza, Francia, Bélgica, Alemania, Austria, Holanda, Inglaterra y otros. Su cambio los navíos tardan cuatro y cinco días, como mínimo, para llegar a la frontera. De modo, que la desproporción es evidente. Italia y Francia pueden exportar en la debida sazón sus albaricoques, mientras los nuestros, para que no se podrán durante el recorrido, tienen que exportarse con manifestación de ventisij, por tener que servirlos sea haber llegado a la madurez apetecida.

Reconozco que la honda crisis por que atraviesan nuestras industrias y nuestro comercio, motivada, en gran parte, por la elevación de gastos y por la disminución de rendimiento haya obligado a los gobernantes a conceder el aumento de las tarifas ferroviarias, pero ya que a las Compañías se les ha hecho tal concesión, es justo que se les obligue a secundar el esfuerzo de los exportadores, facilitandoles el tráfico de mercancías con la rapidez que el negocio requiere.

Ayudarles a combatir el mal que padecen tales compañías, que es el mismo que padecemos todos, sin recibir ayuda del Estado, es tarea plausible, pero habría de ser mucho más si la protección dispensada les obligase a contribuir eficazmente al desarrollo del Comercio nacional, poniéndose a tono de las circunstancias y transportando los frutos sin la lentitud que suele malograr nuestros desvelos.

A los representantes en Cortes, a las Cámaras agrícolas, de Industria y Comercio, a la Liga de propietarios, a la Unión Mercantil y a cuantas entidades corporativas les afecta el bienestar de nuestra región, les interesa vigilar e intervenir, con arreglo a sus facultades, en la distribución de los permisos o contingentes para la exportación de frutas frescas a Francia.

La provincia de Murcia que, como ya he afirmado, es la de mayor producción, viene preterida, por no decir menospreciada, como si fuese la provincia de la Agricultura española.

Que los valencianos y los catalanes pusieron en juego toda su influencia política para obtener las mayores ventajas posibles. Indudablemente. Cada cual procura por su pro-

vecho. Y si demostraron más reticencia y mayor influjo que nosotros, su actuación deberá servirnos de enseñanza provechosa para que nuestros diputados y las corporaciones vivan alerta. Y cuando llegue el momento crítico de hacer la distribución de nuevos contingentes, que recaben para la Provincia de Murcia la cantidad que, en justicia, le corresponde, ya que el propósito de proteger los productos de Argelia movió a Francia a implantar el impuesto que grava la introducción de frutas en su territorio y a exigir el pago de 125 francos por cien kilos de licencia de importación además de 70 por derecho de Aduana.

Con el importe de los gravámenes antedichos, impulsa a favorecer sus producciones coloniales poniéndolas en condiciones de competir ventajosamente, como lo corrobora la introducción de sus mandarinas (clementinas), plátanos y otros frutos cosechados en sus dominios de Africa, cuyo desarrollo, según la última estadística, pone de manifiesto el impulso agrícola de Francia.

Lo más urgente hoy, es salvar nuestra cosecha de albaricoques. A ello debemos aspirar todos los murcianos, prescindiendo, para conseguirlo, de diferencias ideológicas: que cada cual aporte su esfuerzo, y fundidos en el amor a nuestra tierra, es indudable que en las alturas serán escuchadas nuestras voces y atendidos nuestros requerimientos, ya que no habría de faltarnos el valioso apoyo de un Ministro que, como el de Marina, ostenta la representación de Murcia.

ANTONIO GÓMEZ.

Telegrama recibido por el Presidente de La Fietadora Murciana don Antonio Gómez, del Ministro de Obras Públicas:

Correspondo su telegrama manifestándole siento vivamente no acceder su pretensión de suspender proyecto de elevación avifas presentado al Parlamento por no estar ello en mis atribuciones y por entender además que dicho proyecto debe ser rápidamente disuelto como solución de carácter provisional y urgente ante grave situación de casi todas las compañías ferroviarias que repercuten en toda la economía nacional con riesgo inmediato de paralizar transportes si no se acude con urgencia a facilitar posibilidades económicas para el desenvolvimiento de empresas al servicio del Comercio se procurará coordinar todos los intereses para ver esta grave crisis teniendo en cuenta todos los elementos interesados en el Comercio y en la producción española.—Sañtald.

Representación de Socorros Mútuos de la Nacional del Magisterio

—(o)—

A los asociados de la provincia se ruega si tienen que indicar algunas conclusiones o peticiones para la Junta que ha de celebrarse en Zaragoza los primeros días de Abril, pueden hacerlo hasta el día 1.º del mismo a su Representante con el fin de elevarlas a la Junta Central, rogando el mayor interés.

Se tratarán los asuntos siguientes: Memoria reglamentaria. Cuentas. Socorros concedidos. Revisión o censura de los denegados o suspendidos. Medidas para asegurar la situación económica de la Sección. Proposiciones de los Asociados. Murcia 28 de Marzo de 1934.—El Representante, JOSE RICHARD.

Antonio de la Peña MEDICO OCULISTA

CONSULTA DE 11 a 1 San Lorenzo, 11

Para el concurso de Belleza

Lolita Estrada "Miss Murcia 1934" (capital)

De nuevo se nos requiere para que llevemos al Concurso nacional de Belleza una de nuestras mujeres. Ardua fué la tarea del pasado año, pero tuvimos la satisfacción del triunfo, indudable y absoluto, pese a no tener una con firmación oficial, porque Remedios Guzmán, nuestra bellísima «Miss Murcia 1933» recibió el máximo sufragio popular que la encumbró donde las reglas de una matemática de belleza física no la permitieron llegar.

Pero precisamente el éxito del pasado año, llena de dificultades el concurso actual. Murcia no puede quebrar la trayectoria que ha comenzado a seguir. Preciso, por lo menos quedar como el año pasado.

En el Concurso organizada por la Asociación de la Prensa, han de presentarse mujeres bellísimas. El haber este año extendido la facultad de opción al título, a los pueblos más importantes de la provincia, circunstancia obligada por las dificultades mencionadas y por que no se podían quedar sin opción esas poblaciones murcianas, asegurará a la Fiesta de exaltación de la Belleza murciana que se celebrará el domingo próximo en Romea, a muchas bellísimas mujeres algunas de las cuales ya han sido elegidas y por las fotografías remitidas calculamos el verdadero conflicto en que se ha de ver el Jurado para elegir de entre ellas.

Murcia también eligió su «miss» de entre un grupo de chicas verdaderamente preciosas todas ellas.

Nuestra representante en este concurso previo interlocal, es un verdadero encanto de belleza. Lolita Estrada, con sus diez y siete años lleva ya sobre sí una tradición de belleza. Para ser reina de una fiesta de estudiantes tuvo que abandonar las gafas infantiles y discurrirse de mujerita. Hoy, ya mujerita parece que continúa en disfraz. Es alta (1.67 m.), morena y esbelta. Facciones grandes aunque un tanto ahñadas. Es guapa, muy guapa. Pero sobre la belleza de su cara está la maravilla de armonía de un cuerpo que responde a todas las exigencias de la matemática estética.

Esto es solo la parte exterior. En cuanto a la interior o sea a la parte espiritual, Lolita Estrada es un verdadero prodigio de simpatía y afabilidad.

Murcia está bien representada en esta primera eliminatoria interlocal, y también esta vez, volverá sin dudar, a dar en Madrid la sensación de que la tradición de mujeres guapas con que cuenta, no ha sufrido el menor eclipse.

M. O. V.

JUEVES SANTO MURCIANO

IMPRESIONES

El sol envía su haz de fuego sobre Murcia mientras las primeras golondrinas van dibujando en la pizarra del cielo, infinitamente azul, caprichosas y delectadas combinaciones... En los jardines, el rojo escuadido de los lavos se parecen pñitadas sangrantes sobre el esmeraldino pecho de la huerta...

En este día parece que el espíritu se contrae para reposar sobre la albuera del sudario de Jesús...

Cada Iglesia evoca fielmente la muerte del Señor, y esta evocación se vé aureolada por la presencia del pueblo murciano que llena sus reñintos...

Bellas mujeres, tocadas de la clásica mantilla negra, acuden a las principales calles de la Ciudad a lucir sus graciosas unidas al más exquisito chic...

Mujeres murcianas: en este día, acude a vuestros rostros una peregrina expresión, que, al aparentar tristeza, bajo vuestro manto de finísimo encaje, os dá gran semejanza a la Madre «Dolorosa» que labró la mano del inmortar Sañillo...

Estas son mis impresiones en un Jueves Santo murciano, dadas y serenas como las aguas del Segura; sublimemente y artísticamente como la esbelta Torre Catedral, y haml de religioso como las pasionarias que trepan mansuamente por las tapias de tus huertos...

JOSE TORRENTBÓ DE LA SERRA Murcia, 1934.

Círculo Católico

Aviso a los señores socios

Seguendo su tradicional costumbre este Círculo hará la Visita a los Sagrarios en la tarde de Jueves Santo. La Comisión que se forma con miembros de la Directiva, socios y alumnos saldrá del local social a las tres y media de la tarde. Stiendo este un acto exterior de religiosa piedad, y como todos los años ha sido grande el número de asociados que han formado esa Comisión, y ante la imposibilidad de enviar expresa citación a todos los socios, por el presente la Junta Directiva ruega a éstos se unan a aquella,

Estadística de accidentes del trabajo

Febrero de 1934

En el mes de Febrero último, la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo, ha recibido 115 notificaciones de accidentes correspondientes a 56 accidentes mortales y 58 a accidentes que han producido incapacidades permanentes para el trabajo.

De los accidentes referidos corresponden en 9 a patronos no asegurados, 43 a patronos asegurados en la Caja Nacional, 29 a asegurados en Mutualidades patronales y 34 a asegurados en Compañías mercantiles. Las víctimas de accidentes fueron 114 españoles y un extranjero.

Los expedientes resueltos positivamente fueron 94. De ellos, 58 de muerte, importando los capitales 48.243'37 pesetas y las rentas anuales 78.584'1 pesetas, de las que son beneficiarios pensionistas 95 personas. El importe total de las rentas constituidas hasta la fecha, ascendiendo a 518.448'80 pesetas y los beneficiarios de las mismas son 1.154.

Las incapacidades permanentes parciales resueltas durante Febrero fueron 13. con un importe de 218.957'98 pesetas y las permanentes totales para la profesión 14, importando los capitales 220.225'07 pesetas.

El promedio actual de coste de las rentas para los desaholabientes de fallecidos es de 14.58'07 pesetas. La de mayor coste ascendió a 64.161'28 pesetas y la de menor coste a 994'7 pesetas. Por indemnizaciones de sepelio se han satisfecho 7.450'00 pesetas. En las rentas por incapacidad permanente, los promedios son: permanente parcial, 1.491'03 pesetas; permanente total, 17.788'47 pesetas y permanente absoluta 28.875'45 pesetas.

VISITAD El Museo Provincial de Murcia

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales.—«Belleza» de Salzillo, con 529 figuras policromadas.—Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales. Entrada libre diaria Plaza del Obispo Frutos (Antes de la Trinidad).